

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-17 -20	-19 -18	-17 -20	-18 -21	-18 -20	-17 -20
3, 3 м/с	3, 4 м/с	3, 3 м/с	Ю-3, 3 м/с	3, 3 м/с	3, 3 м/с

## По горячим следам

После пожара в Садовом в области готовятся к проверкам строительных организаций

Андрей ЯЛОВЕЦ,  
Александр ЛИТВИНОВ

Как уже сообщала «ОГ», пожар в посёлке Садовом, который унёс жизни восьми рабочих, произошёл 20 января на территории ЗАО «Тепличное» (г. Екатеринбург). По этому факту возбуждено уголовное дело.

По поручению губернатора Евгения Куйвашева в Екатеринбурге решено проверить все стройплощадки. В частности, межведомственная комиссия, в которую вошли представители свердловской полиции, МЧС и администрации города, проверит безопасность пребывания людей на территории строящихся объектов.

Планируется, что аналогичные проверки пройдут и в других муниципалитетах Среднего Урала. Как нам сообщили в пресс-службе областного МЧС, пока список территорий, куда могут выехать проверяющие, не сформирован.

Глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб уже доложил о том, что в областном центре свыше тысячи строительных площадок, а внеочередные проверки пройдут в ближайшее время. Всем руководителям организаций строительного комплекса города независимо от форм собственности рекомендовано исключить проживание рабочих на территории строительных площадок, провести дополнительный инструктаж по пожарной безопасности, уделять особое внимание электробезопасности, использовать нагреватели для сушки одежды и так далее.

Во втором по величине городе области Нижнем Тагиле строительных объектов тоже немало. Как рассказала «ОГ»

Зинаида Дьякова, замначальника управления инвестиций, архитектуры и градостроительства администрации города, это и большой торговый центр, и госпиталь, и детская многопрофильная больница. В планах – новый городской микрорайон Александровский, своеобразный аналог Академического в Екатеринбурге.

«Должна сказать, что при приёме объектов представители муниципалитета выезжают на место и констатируют факт. Функции надзора и вопросы безопасности – это предмет ведения госструктур. Хотя, конечно, ещё на стадии проектных работ мы убеждаемся, что все площадки прошли необходимую экспертизу. В Нижнем Тагиле, к счастью, не было никаких инцидентов, тем более таких страшных, как в посёлке Садовом. В этом плане у нас всё спокойно».

Готовы к возможному проверкам и в Сысерти, этот город тоже в числе лидеров по объёмам строительства. Директор муниципального учреждения «Управление капитального строительства и ЖКХ» Иван Радаев после трагедии в Садовом особо отметил вопросы противопожарной безопасности всех объектов:

«Что касается работ с огнём, то рассылаем приказ по прорабам. Всё согласуем с пожарными: и на стадии вырубки леса под строительство, и при возведении домов. Ежемесячно нас проверяет областная пожарная комиссия. Так что нам бояться нечего. Хотя большая ответственность, конечно, на прорабах. Да и сами рабочие должны думать головой. Лет пять назад, помню, один из объектов горел: рабочие написались. Больше таких случаев не было».



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## От Ленина до Бедного

Невьянская поликлиника обрела «цельность»

Галина СОКОЛОВА

Благодаря федеральной программе модернизации системы здравоохранения в Невьянске был реализован проект, разработанный ещё семь лет назад. Два отделения поликлиники воссоединились, получив капитально отремонтированное здание.

Чтобы было понятно, почему невьянские медики так радуются переезду в новые стены, надо знать, в каких условиях они работали ранее. Поликлиника местной больницы располагалась в двух зданиях, находящихся совсем не по соседству. В одном приём вели участковые терапевты, в другом – узкие специалисты. Две регистратуры, две картотеки. Почувствовал, как пример, невьянец недомагание и шёл к участковому врачу на улицу Ленина. Тот зачастую отправлял его на кон-

сультацию в больничной городок на улицу Демьяна Бедного. И там и там у пациента было по медицинской карте. По несколько раз совершалась марши между зданиями и медики: хозяйственные дела, документооборот...

Про условия труда и комфорт для пациентов – разговор отдельный. Если в здании на территории больничного городка два года назад был сделан ремонт, то участки специалисты трудятся в спартанских условиях. Средств хватало на то, чтобы кабинеты выглядели попристойнее, а в коридорах царил разлуха – холод, на потолках протёки, на стенах плесень... Предписания выпалили от всех проверяющих комиссий. Как-то представитель областной СЭС, выйдя после проверки на улицу, резюмировал:

«Возврат бы тут всё и не видеть больше никогда. Невьянские медики то-

да начат приём в поликлинике на 470 посещений в смену. Теперь у пациентов один адрес для обращения, одна регистратура, одна медкарта. Здесь не только комфортные условия, но и новое оснащение. Врачей вооружили современной аппаратурой, отлично «упакованы» хирургический блок, приёмная офтальмолога, кабинет функциональной диагностики.

Конечно, работу поликлиники осложняют не только издержки переезда. Здесь, как и повсюду, не хватает персонала, на участках приём ведут фельдшеры. Пациенты недовольны тем, что талон к врачу стало трудно получить в день обращения. Обнадеживает то, что все претензии руководителям невьянской здравоохранения известны, меры принимаются и по кадровому пополнению, и по организации работы медучреждения.

Теперь все занедужившие невьянцы отправляются в обновлённое здание в больничном городке. Там с нового го-



Общественный транспорт порой задерживается. Иногда – на несколько месяцев

## В деревню – только автостопом

В каменское село Щербаково с прошлого года перестал ходить автобус

Зинаида ПАНЬШИНА

Расписание автобусно-го движения между селом и районным центром легко помещается на обратной стороне билета – всего три рейса. Не за день – за неделю. А с начала этого года число рейсов сократилось... до нуля.

В редакцию «ОГ» позвонила жительница Каменска-Уральского Галина Гуляева: «У меня в Щербаково дача. Как туда за тридцать километров добираться? В позапрошлом году мы съездили с женой в область, сразу автобус начал ходить. Пассажиры набиралось до трёх десятков, но водители всё равно сильно

ругались. А в этом году опять перестали ездить». Теперь щербаковские дачники снова собираются жаловаться на транспортников.

Этот маршрут частные перевозчики не любят, а муниципальных у нас нет, – поясняет ситуацию специалист районной администрации Иван Антонов. – Он выгоден не приносит, и каждый год его хотят закрыть. Но мы этого не дадим, с началом дачного сезона движение планируем возобновить.

В составе Каменского городского округа 64 населённых пункта – сёла и деревни. По словам главы округа Сергея Белоусова, в том числе достаточно таких, куда в прин-

ципе нет автобусного движения. Слишком дорого обеспечивать движение до Комаровой или Гашенёвой, расположенных за семьдесят километров от райцентра, куда ездят практически только дачники, а постоянных жителей можно по пальцам пересчитать. По словам районного руководства, рассчитывать на позитивные перемены в этом плане стоит разве что жителям деревни Крайчикова. Туда районная власть планирует проложить нормальную дорогу. Сейчас она наполнину грунтовой, наполнину покрытая старым асфальтом, и ездить по ней безопасно лишь на внедорожнике».

## Прощай, сити-менеджер

В Заречном планируют вернуться к «одноглавой» системе управления

Андрей ЯЛОВЕЦ

Состоялись публичные слушания по Уставу городского округа Заречный. Через месяц на их основании местная Дума обсудит новую редакцию основного закона этого муниципалитета, которая предусматривает «одноглавую» систему управления. Без сити-менеджера.

По словам руководителя аппарата Зареченской Думы Татьяны Шевченко, в слушаниях приняли участие 23 человека, но даже этого числа достаточно, чтобы признать их состоявшимися. В итоге половина проголосовала за новую редакцию Устава, половина воздержалась. Теперь, если новый Устав будет принят Думой (для чего необходимо 14 голосов из 20), то через три года в Заречном состоятся выборы главы городского округа, который будет руководить хозяйством, не прибегая к услугам главы администрации.

Что конкретно может появиться в Уставе Заречного? В первую очередь – новый порядок избрания главы и его полномочия. До сих пор мэр избирался из числа местных депутатов, в дальнейшем заключал контракт с главой администрации (сити-менеджером), чтобы тот руководил городским хозяйством. Но уже с сентября 2016 года, после окончания полномочий действующей Думы, глава Заречного может избираться на прямых всенародных выборах. И обходиться без услуг наёмного управленца.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Кроме того, новый Устав предполагает усиление позиции представительного органа. Так, к исключительной компетенции Думы отнесён контроль исполнения органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. То есть депутаты смогут спрашивать с мэра сполна. А он в свою очередь уже будет не в праве перекладывать ответственность на сити-менеджера, поскольку такая должность, как «глава администрации», проектом Устава не предусмотрена.

Действующий глава Заречного Василий Ланских в беседе с корреспондентом «ОГ» пояснил, что он доволен результатами слушаний, хотя на них в основном присутствовали сотрудники администрации и аппарата Думы.

«Я рассчитывал, что жители города проявят больший интерес к событию, – признался мэр.

Но что есть, то есть. Половина пришедших – чиновники местной администрации. Именно они решили воздержаться от какого-либо решения, поскольку, по их словам, не читали новую редак-

цию Устава. Возможно, это была просто отговорка, ведь муниципальные служащие до сих пор во многом зависят от своего работодателя – сити-менеджера Дмитрия Погорелова.

Правда, они не учли, что работать в статусе главы администрации Погорелову осталось всего ничего: контракт с ним как наёмным управленцем заканчивается 31 января. Среди претензий, которые звучали на протяжении последнего года к сити-менеджеру со стороны мэрии и Думы – неумение управлять, непонимание городских проблем и нежелание по-настоящему работать.

К сожалению, пообщаться с пока ещё действующим зареченским сити-менеджером не удалось: он находится в отпуске. По выходе из которого наверх останется без работы. Действующий мэр однозначно дал нам понять, что очередному контракту с Погореловым он подписывать не намерен.

Однако на ближайшее три года другого сити-менеджера в Заречном всё же придётся поискать. Ведь пока действует прежний Устав.

ВМЕСТЕ  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



## Вчера в Нижнем Тагиле случился потоп

Рано утром жители улицы Серова немало озадачили потоп, произошедший по вине «Водоканала». Об этом сообщает сайт tagcity.ru.

К счастью, с аварией ремонтники справились в кратчайшее время. Гораздо больше времени коммунальщикам потребовалось, чтобы устранить её последствия в виде большого катка на проезжей части улицы.

По словам очевидцев, вода поднялась на полметра, пострадали припаркованные автомобили

Такая встреча становится постоянным долгожданной: в невьянской поликлинике пока сложно получить талон к врачу в день обращения

## «Левые» киоски в Каменске снесут без суда

По решению городской Думы освободить земельные участки, самовольно занятые, например, киосками, будут без суда, информирует городской портал Каменска-Уральского n-kam.ru.

Случаи несанкционированного использования земельных участков в городе часты, а чтобы их освободить от построек, приходится месяцами дожидаться решения суда и их исполнения. Теперь объект в присутствии полицейских будут вскрывать, демонтировать и отправлять в места временного хранения. Если владелец не объявится, имущество передадут в муниципальную собственность. Таким образом, считают в Думе, получится навести порядок и с пятачками в бюджете за аренду земли.

## Новоуралочки за рулём осмотрительнее своих мужей

Дорожные инспекторы города атомщиков доказали, что женщины-водители более осмотрительнее, чем водители-мужчины, сообщает газета «Нейва».

Из 1385 дорожно-транспортных происшествий, зарегистрированных местным ОГИБДД в прошлом году, по вине женщин-водителей совершено 337 из них, по вине мужчин – 1048. В 68 «мужских» ДТП погибли пять человек, пострадал 81 гражданин, в том числе десять детей. «Дамские» происшествия обошлись без смертельных исходов, пострадал 21 человек.

Зинаида ПАНЬШИНА

## Школьницы из Берёзовского устроили собачий приют

Девочки организовали временный мини-приют для собак на родительском огороде, сообщает газета «Золотая горка».

Восьмиклассница Надя Сидорова и её подруга Лена Клюкина построили три собачьих будки из подручных материалов, утеплили их полиэтиленом и даже повесили занавески. На попечении у девочек 15 бездомных собак, включая пятерых двухмесячных щенков. Животные в ошейниках и обработаны от паразитов. Средства на содержание выделяет родители. Также родители помогли отвезти собак в Екатеринбург, где по муниципальной программе четвероногих бесплатно стерилизовали.

Как сообщает издание, «собачнику» рады не все, по поводу своры неодобрительно высказываются соседи. Между тем среди горожан появились возможные «инвесторы», которые готовы финансово помочь зоозащитницам. Сейчас девочки ищут хозяев для своих питомцев.

Анна АНДРЕЕВА



Борзик, Лисичка, Райда... Все собаки дворовой породы. Только у Рокки, как говорят хозяйки, порода называется «хочу быть стаффорд»

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Принимая — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам доставки газеты звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 292  
Тираж 75122  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.